8. třída





40.

Elektrický odpor, Ohmův zákon

Pomůcky: různé typy rezistorů

Pokus:
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- měříme procházející proud a napětí na rezistoru, výsledky zapisujeme do tabulky 

	U(V)

napětí
	I(A)
proud
	U:I

(podíl napětí a proudu)

	2
	0,02
	100

	4
	0,04
	100

	6
	0,06
	100

	8
	0,08
	100

	10
	0,1
	100

	100
	1
	100


Podíl napětí a proudu v určité části vodiče je vždy stejný ( každý vodič má určitý 

elektrický odpor definovaný vztahem:    
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Jednotkou el. odporu je 1 Ω [ohm].

Rezistor - 
- součástka v el. obvodu o určitém el. odporu

Ohmův zákon: 

El. proud I v kovovém vodiči (!) je přímo úměrný el. napětí U mezi konci vodiče.
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  (čím větší napětí, tím větší proud, ale také čím větší odpor, tím menší proud!)

( také  U = R . I

- platí jen pro kovové vodiče! Existují součástky, pro které Ohmův zákon neplatí!

Zkusit proměřit nějaké obvody
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